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.W wypądkachzestawienia bilansu otwarcia roku 
operacyjnego (1923/24, wzg!. 1924) w złotych w myśl 
rozporzZldzenia Prezydentą RzeczypospolItej z dnia 
25 czerwca 1924 r. (Dz. U. R. P. N255 poz. 542) 
przerachowanie rachunków markowych winno być 
dokonane trybem, wskazanym w § 12 rozporządzenia 
Ministra Skarpu z dnia 1 lipca 1924 r. (Dz. U. R. P. 
N2 61 poz. (12). 

W wypadkach zestawienia książkowego otwarcia 
roku operacyjnego (1923 /24; wzg!. 1924 r.) \II matkc:ch 
polskich, złotowy POddt!<owy bilans zamknięcia za 
rok 1923/24 Ci 924) winien być sporządzony na pbd­
stawie przepisów waloryzacyjnych, wydanych dla ce­
lów wymiaru podatku dochodowego na rok podatko­
wy 1924, Z tą jednak zmianą, że zarówno pozosta­
łości poćzątkowe (bilansu otwarcia) jak też pozosta­
łości ostateczne (bilansu zamknięCia) na rachunkach 
mIeszanych (bilansowo-wynikowych)-winny być po­
dane w wartości, bbliczoilej W sposób przewidziany 
W §§ 4 i 6 rozporządzenia Ministra Skarbu z dnia 
l lipca 1924 r. (Dz. U. R. P. N2 61 poz. 612). 

Pobranie państwowego podatku dochodowego 
od nadwyżki, która powstanie z obliczenia w po­
wyższyśpósób pozostalości rachunków mieszanych 
(bilansowo- wynikowych) w podatkowym bilansie 
otWarcia roku operacyjnego (gospodarczego) 1923/24 
wzgl. 1924 w porówn/miu z bezpośrednio poprzedzn­
jącym podatkowym złotowym bilElnsem zamknięcia, 
narazie odracza si€!. 

Nadwyżka, o której mOWa w poprzednim ustępie 
niniejszego paragrafu, będzie do złbtowego podatko­
wego bilansu otwarcia zbilanSOWana przez wprawa· 
dzenie do pasywów tego bilansu pozycji: "różnica 
pozostałości rachunków mieszanych". 

§ 4. Przepisy § 3 niniejszego rOlporzqdlenia 
mają analogiczne zastosowanie w wypadkach sporzą­
dzenia bilansu otwarcia w złotych W ciągu roku ope­
racyjnego. 

§5. Dla celów zestClwienia bilansów zamknię­
cia w złotych w myśl § 3 niniejszego rozporządzenia 
ustala się następującą wartość zlotego: 

na dzier'i 1 lutego 1·923 r. 
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" 1 marca " 

" 1 kwietnia " 

" 1 maja " 

" 1 czerwca " 

'I 1 lipca " 

" 1 sierpnia " 

" 1 września " 

" 1 października " 
1 listopada " 
1 grudnia " 

II 1 stycznia 1924 r. 
II 31 stycznia " 
.. 29 lutego " 
" 31 marca 
" 30 I,wietnia 
" 31 maja 
" 30 czerwca i 

dnie następne 
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1 zł. = 6.800 mk. 
1 zł.= - 8.700 " 
1 zł.= 8.100" 
1 zł. ~= 9.000" 
1 zł. = 10.200 " 
1 zł. ,=, 20.000 u . 

1 zł. =' 38.000 " 
1 zł. ", 48.000 " 
1 zł. = 68.000 " 
1 z.ł, = 308.000 " 
1 zł. =, 684.000 " 
1 zł. = 1.220.000 " 
1 zł. = 1.800.000 · " 
1 zł. = 1.800.000 " 
1 zł. = 1.800.000 " 
1 zł. = 1.800.000 " 
1 zł. = 1.800.000 " 

1 zł. = 1.800.000 .. 

oraz przeciętną wartość złotego 

w miesiącu lutym · 1923 r. 1 zl.= 8.000 rok. 

" " 
marc4 " 

1 zł.=, R300 ' " .. " 
kwietniu 

" 1 zł. = 8.600 Ił 

" " 
maju 

" 
1 zt= 9.500 ,. 

" .. czerwcu 
" 

1 zł. = 16500 Ił 

" " 
Iipc.u 

" 
1 zl. ==: 24.200 ' · 

" 
" " 

sierpniu .. 1 zł.==: 46.000 .. 
" .. wrześniu ,. 1 zł.= 53.800 " 
" " 

październiku 
" 

1 zł. = 166.000 f. 

" " 
listopadzie 

" 
1 zł. = 360.000 ' ,,' 

" " 
grudniu 

" 
1 zł. = 956.000 

" 
" " 

styczniu 1924 r. 1 zł. =1.800.000 ' .. 
i miesiącach następnych. 

§ 6. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w tyci~ 
z dniem ogłoszenia. 

Minister Skarbu: W. QI'ab$ki 

201. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu 

z dnia 12 marca 1925 r. 

O wyrobie i sprzedaży wódek niemonopolowych. 

Na mocy art. 99 ustawy z dnia 31 lipca 1924 r. 
o monopolu spirytusowym (Dz. U. R. P. N2 78 poz. 756) 
z~rządza się co nasb;:puje: 

RozdziałI. Postahowienla wstępne. 

§ 1. Wódki wyrabiać można wyłącznie ze spi­
rytusu (alkoholu etylowego), jako produktu podsta­
wowego, oczyszczonego i posiadającego właściw~sd, 
ustalone w części ogólnej niniejszych przepisów, 
a nabytego w monopolowych składach spirytusu lub 
zakładach rektyfikac.yjnych, upoważnionych do sprze­
daży spirytusu. Nabywanie spirytusu do wyrobowó-
dek z innych źródeł jest zakazane. " 

§ 2. Używanie spirytusu, otrzymanego W go­
rzelniach 'owocowych w !Stanie nie rektyfikowanym . 
oraz specjalnych gatunków spirytusu, jest ureguló\va- , 
ne w rozdziale XI niniejszego rozporządzenia .. : ' 

Rozdział II. Koncesje na wyrób wódek. 

§ 3. Wyrób wódek dozwolony jest tylko przed' 
siębiorcom, posiadaj~cym koncesję (§§4-6)iJ.Jfa­
brykach zgłoszonych do ruchu (§§ 8, 9), zi'.lopatrz(v 
nychw odpowiednie urządzenia (§§ 10-19) i r'fale' 
życie sprawdzonych (§§ 20-28). 

Władze skarbowe II instancji przeprowadzą re­
jestracj~ fabryk wódek według bliższej instrul\cji 
MiniSterstwa Skarbu . 

§ 4. Przedsiębiorcy, produkujący wódki. · na 
zasadzie koncesyj, dotychczas prawnie uzyskaqy<;h ' 
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mogą się nadal trudnić wyrobemwó~dek pod wa­
runkiem, że 
_ 1)' zlożą do władz skarbowych- I --instancji poda­

nie - o." zarejestrowanie, w, przeciągu 4-ch tygodni, li­
cząc od dnia wejścia w . życie niniejszego rozporzą­
dzenia, oraz 

, ' 2) że przystosują urządzenią przedsiębiorstwa 
do- wymogów niniejszego rozporządzenia w terminie. 
który . dla poszczególnych"województw u~tali Minister 
Ska rb,u osobnem zarządzeniem,ogłoszonem w 1\\0-
nitorz.e -Polskim. 

§ 5. Nowych koncesyj udzielają władze skar­
bowe. II instancji w porozumieniu z Dyrekcją _ Pań­
stwp\Vego Monopolu Spirytusowego (D. P. M.s.-.). 

... §. 6. Osoby. ubiegające się o uzyskanie 150n­
cesji IJa wyrób wódek gatunkowych, winnY zJeżyć 
władzom skarbowym I instancji podanie' wymieniając 
miejscowość, w której zamierzają wykonywać ' wyrób 
wódek,., firmę, ewentualny znak fabryczny, oraz, przy­
pus,zcz,alną ilość i jakość gatunków wódek, ktO~e za­
mierzają wyrabiać. 

'§- 7. Fabryka wódek nieczynna dłużej niż rok, 
. wskutek przyczyn niespowodowanych siłą wyższą. traci 
koncesję. Ubieganie się o nową koncesję jest do· 
zwolone. 

Rozdział III. Zgłaszanie pomieszczeń fabrycznych. 

_ ~, 8. W ciągu sześciu miesięcy po otrzymaniu 
koncesji przedsiębiorca zobowiązany jest zgłós!ć wła­
dzy ' skarbowej I instancji gotowość przedsi~biorstwa 
do ruchu i dołączyć do zgłoszenia trzy egzemplarze 
opis,ów lokali przemysłowych, przeznaczonych do 
przechowywania spirytusu. półfabrykatów i gotowych 
wyrqbów. oraz lokali. naczyń. przyrządów i aparatów. 
sluiących do produkcji wódek gatunkowych .. W zgło­
szeniu należy wymienić imię i nazwisko odpowie­
dzialnego wobec władz skarbowych kierownika przed­
siębiorstwa. oraz podać spis i rodzaj wyrobów. które 
będą produkowane w fabryce. 

.. ' § 9. Niedotrzymanie terminu zgłoszenia , goto­
wośd; Ókreślonego w § 8. powoduje ' utratę koncesji. 
', :, ,'/Władza skarbowa II instancji może wi-i:i~ie po-

tr,ze~bry- przedłużyć termin zgłoszenia. 0'-

' RozdziałłV. Urządzenie fabrył< wóclek. 

§ 10. Fabryki wódek gatunkowych nie mogą 
mieć wewnętrznego połączenia z gorzelnią lub przed­
siębiorstwem. przerabiającem spirytus. jak:.rektyfi­
kacją ' spirytusu. zakładem denaturacyjńym. octownią, 
fabryką kosmetyków i t. p. . o 

Połączenie jest wewnętrzne. , gdy się :żnajduje 
wewnątrz b,udynku lub budynków. bez przechoązenia 
pr%e~"'ri1iejsce odkryte. jak podwórze, ulica i t. p .• 
bądź też. gdy wspomniane miejsce odkryte stanowi 
nieodgrodzoną część posesji. na której znajduje się 
fabryka wódek. 

__ §H. "o1()~2ile fabryki ,~ógek. 'w których , rTIa 
się odbywać wyrób wódek gatu'nKowych. składQW:a­
nie gotowych--WYr.obow. oraz i~h -pakowanie i wysył­
ka. muszą odpowiadc;ć przępisom . obowiązującęj 
ustawy przemy~łowej i nie mogą być połączonei.wy'~ 
szynkiem, Przedsiębiorstwami ... · .. pandlowemi. pr~elny-
3łowemi lub z mieszkaniami prywatnemi. . '0, 

§ 12. Każda fabryl~a wódek gatunkowych po­
siadać musi: . 

a)osobne-zbiornikido ręktyfikatu. . .: j, 

b) -osdbne zbiorniki , lub- -naczynia do prze;chp" 
wywania półfab rykatów; ' soków, ' morsów. "na­
lewek i t. p., 

c) osobne zbiorniki do wyrobów gotowych. 
d) odpowiednie filtry, ' 
e) mechaniczne urządzenie do napełniania na­

czyń (butelek. flaszek. kamionek). 
Przechowywanie poszczególnych rodzajówpły­

nów, zClwięrających spirytus.w~ naczyniach do tego 
celu nieprzeznaczonych lub nfeigłoszonych i utZf:}~ 
downie niesprawdzonych, jest wzbronione. 

§ 13. :Lokale fabryczne muszą posiadać nale­
żytą wentyla'cję o i oświetlenie °i ' być tak urządzone • 
aby pakowanie i wysyłanie gotowych wyrobów wód­
czanych w naczyniach odbywać się mogły w osob­
nych pomieszczeniach. 

§ 14. Wszystkie naczynia, służące do przecho' 
wywania płynów. zawierających spirytus. winny być 
ustawione na belkach i dźwigarach w taki spó~ób, 
aby zapewnić łatwe i dokładne przemierzenie i za .. 
opatrzenie w 'skalę lub laski miernicze. 

§ 15. Dla użytku organów skarbowych przed­
siębiorca fabryki wódek obowiązany jest dostarczyć 
na swój .kQsz.tw lokalu IlI.b gmachu fabrycznym. po­
mieszczenie kancelaryjne. zaopatrzone w potrzebne 
umeblowanie. ogrzewane. oświetlane i 4trzymane 
w należytym porządku. . 

W razie. zarządzenia stałego nadzoru skarpo" 
wego przez władzę skarbową Ił instancji. przedsię­
biorca obowiązany jest dost;arczyć dla organl,J. do­

. zorującego . fabrykę, odpo\viedniego lokalu, położone­
gO w obrębie zabudowań lub y(ich pobliżu, a skła-
dającego się, Z jednego pol5oju ( kuchni. . 

, . .- .~'-" - -.'. . ." 

§ 16. Przedsiębiorca fabryki wódek jest zobo­
wiązany dostarczyć dla celów kontrolnych odpowied­
nią wagę z odważnikami, alkobolomierze. przyrządy 
do oznaczania alkoholu w wyrobach wódczanych. 
miaFY litrowe do sprawdżeniaiIości płynu tak w na­
czyniach składowych, jak i w butelkach. w których 
wydaje się do sprzedaży gotowe wyroby. 

§ 17. Do otrzymywania wyciągów alkoholo­
wych i destylatów z owoców. o ziół. korzeni I t. p., 
potrzebnych do wyrobu '· wódek gatunkowych. oraz 

. do - oczyszczania odpadków spirytusowych. otrzymy­
wanych przy fabrykacji wó.dek, wolno przedsiębiorcy 
posiadać aparaty destylacyjne i rektyfikacyjne o wy­
.miarach do~to,sowanych do produkcji fabryki. Rpa­
:r2ity te pozostają pod doz~~elTl ~ urz_ędnil<a skarbowe­
'go, kontrolującego fabrykE:. 
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§ 18. Fabryl~a wódek gatunkowych może za 
pozwoleniem. władzy skarbowej II instancji posiadać 
VI obrębie tej samej miejscowości oddzielne zakłady 
do wyrobu półfabrykatów, gotowych wyrobów i prze­
chowywariia surowców; Fabryki mogą napełniać na­
ciyn'ia, W których wydawać będą swoje wyroby do 
konsumcji, tylko w ' jednym z tych zakładów~ Patent 
al{cyzowy uiszcza się : tylko od ostatnio wymieni9rie-
go zakładu. " " 

§ 19. Nad głównem we]SClem do fabryki wó­
dek i jej oddzielnych zakładów winien być umieszczo­
ny nap.is widocznyJ ' czytelny ,oznaczają~y firmę oraz 
imię i nazwisko przedsiębiorcy. 

Rozdział V. Sprawdzenie. ',' 

, § 20. Władz,a , ', skarbowa I i n#.ancji , zarządza 
sprawdzenie przed!)J:~bi()rstwa nie później, niż w 2 ty­
godnie od. datyzgloszenia. Sprawdzanie winno się 
odbywać w obecną;ś~i przedsiębiorcy,oIJe rriożnoś,ci 
bez wstrzymania , r'ł;l.cQu fabryki. '" ": - ' 

' " §21. W skład .komisji sprawdzającej wchodzą: 
naczelnik urzędu akcyz i monopolów, względnie jego 
zastępca i : inspektor ,kontroli skarbowej; .'. 

' § 22. '. Komisji ; ~i)fa\vdzafącat:5ąda, c;.zy po­
mieszczenia i urządzenia fabryki odpowiadają prze' 
pisom, zawartym w .,rozdziale IV, poczeni organy 
skąrbowe przystępj,ljądo sprawdzenia, przemiaru na­
<:r"iyń . i. przyrządów" jsporządzenia ska1 ,Loznaczenia 
lasek mierniczych, opisu ' p,?mieszcz,eń ',i przyrządów. 
Wynik pomiaru ,winie!) i:>yć uwidoczniony na "naczy-
niu, względnie przyrządzie w sposóbtrwaly. ' 

Rozdział VL» 'rotokółspraw,dz.~iHa. 

§ 23. Wyniki ' sprawdzenia przedsiębiorstwa 
ustala 'się w protokóle sprawdzenia, ktory organy 
skarbówe spisują w' 2~th egzemplarzach'. 

§ 24. Protokół sprawdzenia zawiera: 

a) opis budynku, pomieszczeń i ' ustawionych 
w nich urządżeń fabrycznych. ' . ' 
Tę część protokółu podpisują wszYscy człon­
kowie komisji sprawdzającej. , ( 

"' b) Spis ' wszystkich naczyń, slużących da prze­
; chowywania spirytusu ,i płynów, spirytus za­

wierających, z podaniem ich. wymiarów i opi, 
saniem skal, względnie lasek mierniczych. ' 

'c) Opis aparatów destylacyjnych T rektyfika­
cyjnych. 
Spisy i opis pod b) i c) podpisują organa 
skarbowe. < ' 

'ci) Oświadczerii~przedsiębiorcy: ·· 
1) stwierdzające,' że ' sprawdzenia dokonano 

zgodnie z .' istotnym stanem przedsię-
biorstwa, '. ' " '" 

2) podające , tJ 'OSObę . ódpowiediHHnegokie. 
rownika, obOWiązanego do' tlawania wy: 

" 

'--'-:'-:-.... __ h . ________ _ 

jaśnień organom skarbowym i prowadze­
nia przepisanych ksiąg kontroli, 

3) wskazujące miejsce, w które m przechowy­
wane będą ' księgi kontroli i pr.y'rządY, siu· 

-., żące ' do wykonywania kontroH s!~arbowej ; 
wymienione w § 16, 

4) wymieniające wszystkie rodzaje wódeK ga­
funkowych, które zamierza produkować 

),' z podaniem zawartości czystego alkoholu 
etylowego i wielkości butelek, w którycf:! 
będą wydawane na sprzedaż. Ośwladćze­
nie to przedsiębiorca winien zaopatrzyć 
swoim podpisem. 

9',:25. Organa skarbowe dołączają do proto­
kóluoświadczenie przedsiębiorcy, dodają do ' proto­
kółu ~pjs, zawartych w nim pism i akt, zszywa,ją ca­
łośę .. hiFI'ą, której końce zabezpieczają pieczęCią urzę­
do~ą) ', przedl~ładają władzy skarbowej II instencJido 
~atwi~rdzenia: ' . ' 0'· 

§' 26 . • Sprawdzenie fabryki wódek należy prie­
prowadzić przy nowych ' takładach przed uruchomie­
niem fabryki, a przy już istniejących po przep-rowil­
dzeniu zlTlian dotychczasowego urządzenia, P?czem 
należY ', 'J?rźedłozyćprotokół wladzy skarbowejll An­
stancIt',oo zątwierdzenia. 

" 

Rozdział VII. Udzielenie zezwolenia na urucho­
mienie fabryki. 

,,§ '2,,7. Władza skarbowa Ił instancji badi;l pro­
tokół~prawdienia, zarządza potrzebne uzupdnienia, 
poczeJi\ protokół : zatwierdza i udziela zezwolenia na 
uru,chQ:nrieilie ~ fabrykina właściwym formular~u ; ' " 

l'.~8. : Pozarejestrowaniudawnej lub uzyś.kilniu 
nowe(koncesji (§ 3, 4) oraz zezwoleniu na urtithd­
mieniifłabryki"(§ 27) winien przedsiębiorca wykupie 
świad~~two przemysłowe i patent akcyzowy, poczem 
może ,r:~zpocząć ' fabrykację wódek. ~:; ~~ . 

. .,,-' 

Rozdział VIII. Nadzór skarbowy. 

§:.:29. Fabryki wódek podlegają nacl'zo roV\ i 
' skarbąwemu. Organa skarbowe kontrolują fąbrykę 

w czasie ruchu, a w wypadkach, gdy zachodzi oł?awa 
ukrócenia dochodów Skarbu Państwa - o kazdej 
porze. 

Władza skarbowa II instancji może z urzędu, 
jako , tez, .na prośbę przedsiębiorcy, wprowadzić'c stały 
nadzór skarbowy w poszczególnych przedsiębiorstwach. 

R,o~dział , IX; Obowiązki przedsiębiorcy. 
, ' . -~. .. 

§ 30. Przedsiębiorca fabryki wódek " ga,'eUnKo, 
wy'ch 'jes.t · obowiązany: 

, 3aJ /do utrzymywania w porządku wszystkitli ' akt 
. . ,i książek kontroli, tyczących się fabrykiwóaek j 

:;;;; oraz urzędowych oznaczeń naczyń rpt'lY· 
rządów, 
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" b) do bezzwłocznego okazywania na żądanie or­
ganów skarbowych ksiąg akcyzowych i pro­
dukcyjnych, tudzież odnośnych dokumentów, 
jake też sposobu postępowania technicznego, 
z wyjątkiem recept, służących do sporządza­
nia wyrobów wódczanych, 

c) do zawiadamiania organów skarbowych, nad­
zorujących fabrykę, o wszystkich zamierzo­
nych zmianach w urządzeniu fabryki na 8 dni 
przed ich przeprowadzeniem, 

d) do umożliwienia i ułatwiania organom skar­
bowym wykonywania kontroli przedsiębiorstwa 
i dostarczania potrzebnych sił pomocniczych, · 

e) do udzielania organom skarbowym osobiście 
lub za pośrednictwem personelu wszystkich 
wyjaśnień i pomocy przy wykonywaniu kon­
troli fabryki. 

Rozdział X. Pobór i kontrola spirytusu, pro­
wadzenie książek kontroli. , 

. § 31. Każda przesyłka spirytusu, przeznaczo­
nego do wyrobu wódek gatunkowych, winna być 
zaopatrzona w świadectwo przewozowe, wystawione 

, według ustanowionego wzoru przez magazyn mono­
, polowy względnie rektyfikację, wydającą spirytus. 

Oryginał świadectwa towa rzyszy przesyłce spi­
rytusu; a wtórnik przesyła zarząd magazynu mono­
polowego, względnie organa skarbowe, nadzorujące 
rektyfikację spirytusu, pocztą organom skarbowym, 
nadzorującym fabrykę wódel<. 

§ 32. Po odebraniu przesyłki spirytusu przed­
~iębiorca fabryki jest obowiązany do wpisania całej 
otrzymanej ilości spirytusu na przychód do księgi 
przychodu i rozchodu spirytusu, prowadzonej według 
załączonego wzoru. Organa skarbowe, nadzorujące 
fat>rykę, obowiązane są na podstawie otrzymanego 
\vtórnika świadectwa przewozowego sprawdzić wpis 
do ksiąg, zc:opatrzyć go swemi uwagami w razie 
stwierdzenia ubytków przewozowych i odesłać pocztą 
wtórnik świadectwa po zaznaczeniu wyniku urzędo­
wej czynności do miejsca wydania spirytusu. Ory­
ginał świadectwa przewozowego stanowi załącznik 
do księgi przychodu i rozchodu spirytusu w fabryce 
wódek, wtórnik świadectwa przechowuje magazyn. 
monopolowy przy swoich księgach, względnie organa 
skarbowe, nadzorujące rektyfikację dołączają go do 
odnośnego zgłoszenia wywozu spirytusu. 

§ 33. Przedsiębiorca oprócz książki przychodu 
i rozchodu spirytusu wzór N2 1 prowadzi książki po­
mocnicze produkcji i rozchodu według wzorów N2 3 
i N2 4, do których zapisuje obrót wewnętrzny spiry­
tusu i wyrobów wódczanych oraz rozchód . ich na­
zewnątrz. 

. § 34. Przedsiębiorca jest obowiązany do pro­
wadzenia wpisów do ksiąg kontrolnych bieżąco i ko­
lejno, a ukończyć z każdego dnia roboczego przed 
rozpoczęciem ruchu w dniu następnym. 

§ , 35. Władza skarbowa I irlstancji może za­
rządzić w miarę swojego uzmmia badanie zapasów 

w fabryce wódek gatunkowych IN obecności przedsię­
biorcy lub jego zastępcy. Z k6ńcernkażdego roku 
obrachunkowego organa skarbowe przeprowadzajej 
badanie pozostałych z Końcem rOKu obrachunkowego 
zapasów. I~ażcle badanie zapasów poprzedza zam­
Imic:cie ksiąg kontrolnych. Nadwyżki, wynikające 
z porównania stanu Książkowego z rzeczywi'stym, 
obciąża władza skarbowa I instancji opłatą skarbową 
w wysokości pełnej ceny monopolowej za spirytus 
do wyrobu wódek gatunkowych, którą to należność 
winien przedsiębiorca wpłacić niezwłocznie na rzecz 
Dyrek.cji Państwowego Monopolu Spirytusowego. 

, 

Rozdział XI. Wyrób wódek gatunk<?wych. 

§ 36. Do wódek gatunkowych zalicza się wszyst­
kie napoje, zawierające oprócz innych składników, 
nadających im smak, Iwlor i zapach, spirytus etylo­
wy, jako składnik podstawowy, zawarty w nich w ilości 
co najmniej . 160 alkoholu. Napoi, zawierających' alko­
hol, wytwarzany w nich bezpośrednio drogą fermen­
tacji, nie zalicza się do wódek gatunkowych . 

§ 37. Wzbronione jest poddawanie fermentacji 
w fabrykach wódek gatunkowych owoców, przezna­
czonych do wyrobu odpowiednich destylatów i wy­
ciągów, służących do fabrykacji wódek. 

§ 38. Do słodzenia wódek gatunkowych wOlno 
używać wyłącznie czystego cukru trzcinowego (sa­
charozy), lub otrzymanego z niego cukru inwertowa­
nego. Zabronione jest dodawanie do tych wyrobów 
syropu lub cukru skrobiowego (glukozy), gliceryny, 
sztucznych środków słodzących, oraz innych dodatków, 
które mogą powiększyć gęstość lub · słodycz wódek. 

§ 39. Ob wódek gatunkowych wolno dodawać: 
a) naturalne olejki, otrzymane przez destylację 

lub prasowanie z roślin, owoców, ziół, nasion 
i tym podobnych surowców, 

b) sztuczne, lecz dla zdrowia nieszkodliwe, 
esencje, etery i farby, o ile to się nie sprze­
ciwia obowiązującym ' przepisom sanitarnym. 

§ 40. Spirytus, wyprodukowany w gorzelniach 
przemysłowych z zacierów owocowych, . win lub in­
nych produktów, zawi2r<:ljących cul~ier, wolno używać 
do wyrobu wódek gatunkowych w stanie nierektyfi­
kowanym, zachowującym charakterystyczny zapach_ 
i smak tego spirytusu. Przedsiębiorcy fabryk wódek 
gatunkowych, prowcdzący gorzelnie, prqdukujące taki 
spirytus, mogą go zużywnć do wyrobu wódek ga­
tunkowych we własnych fabrykach po opłaceniu na 
rzecz Dyrekcji Państwowego Monopolu Spirytusowego 
opłaty, przewidzianej wart. 15 ustawy o monopolu 
spirytusowym. 

§ 41. Gotowe wyroby · wódczane, oraz półfa­
brykaty, destylaty i surowce, służące do ich wyrobu, 
winny być przechowywane w odpowiednich czysto 
utrzymywanych, zaopatrzonych w pokrywy naczyniach 
i chronione od zanieczyszczenia. Gotowe wyroby 
wódczane winny być filtrowane przez filtry mecha­
niczne lub ręczne przed ich zlaniem do butelek, 
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. z wyjątkiem wyrobów, w których główne skladnil<i 
pozostają w płynie w postaci zawiesin lub emulsyj. 

§ 42. Fabryki wódek zobowiązane są do zgła­
szania Dyrekcji Państwowego Monop~lu Spi rytuso­
wego wszell<lch - wyrobów wódczanych, przesyłając 
wraz ze zgłoszeniem 3 p~.óby wódki w oryginalnem 
opakowaniu, w które m towar zamierzają puścić 
w obrót handlowy. 

Dyrekcj.a Państwowego Monopolu Spirytusowe­
go przeprowadzi rejestrację wódek, produkowanych 
przez prywatne fabryki. 

Tylko wódki zarejestrowane wolno sprzedawać, 
a mI etykiecie winien być podany numer rejestru, 
pod którym dana wódka została zarejestrowana. 

Dyrekcja Państwowego Monopolu Spirytusowe­
go może odmówić zarejestrowania, jeśli zgłoszony 
gatunek wódki nie odpowiada wymogom prawa. 

Od decyzji Dyrekcji Państwowego Monopolu 
Spirytusowego fabryka może się odwołać do Mini­
stra Skarbu, który decyduje ostatecznie. 

Minister Skarbu ustali osobnem obwieszczeniem, 
ogłoszonem w Monitorze Polskim, w jakim czasie 
i w jaki sposób przeprowadzona zostanie rejestracja 
będących w obiegu wódek gatunkowych w poszcze­
gólnych województwach. 

Ukonczenie rejestracji w danem województwie 
ogłosi Dyrekcja Państwowego Monopolu Spirytuso­
wego w Monitorze Polskim. 

Od czasu ukończenia rejestracji fabryka wódek 
może wypuszczać w obrót jedynie wódki zarejestro­

:wane. 

Rozdział XII. Wydawanie goŁowych wyrobów 
wódczanych z fabryki. 

§ 43. Do sprzedaży w sklepach hurtowych lub 
detalicznych wydawać wolno wyroby wódczane tylko 
w naczyniach -zamkniętych, w ilościach niemniejszych 
niż 1/5 litra. 

Przedsi~biorca, posiadający więcej niż jeden 
oddział fabrykacyjny może przesyłać własne wyroby 
i półfabrykaty z jednego zakładu lub oddziału fabry­
kacyjnego do drugiego również w innych naczyniach, 
a to pod warunkami, które ustali . dl~ poszczególne­
go przedsiębiorcy władza 'skarbowa 11 instancji tego 
okręgu, z którego towar się wysyła. 

Na tych samych warunkach może fabryka wó­
dek, wyrabiająca destylaty owocowe, winne, rumowe, 
arakowe oraz morsy, odstępować destylaty te innej 
fabryce wódek. 

Wyżej w ust. 2 i 3 wymienionefabkrykaty na­
Jeży wpisać w księdze produkcyjnej fabryki wysyła­
jącej na rozchód, a w księdze produkcyjnej fabryki 
otrzymującej - na przychód. 

§ 44. Każde naczynie, zawierające gotowy wy­
rób wódczany, przeznaczony do sprzedaży, musi być 
zamknięte lakiem, kapslą lub kapseliną, nałożonemi 
na korek i zaopatrzonemi w odcisk pieczęci fabrycz­
nej. Przy użyciu kapseliny wolno nakładać zamiast 
pieczęci odpowiednie naklejki na korku, sporządzo· 
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ne z papieru, zanurzone następnie wraz z szyjką 
butelki w kapselinie. Ponadto każde naczynie z wy­
robami wódczanE'! mi zaopatrzone być winno wety­
kietę z wymieniem nazwy i rodzóju wyrobu, firmy, 
znaku fabr ycznego i miejsca fabrykacji, numeru re­
jestru (§ 42) oraz ilości i mocy wódki. 

§ 45. Wahani a miary płynu dopuszczalne są 
w graniciJch 1% przy + 15°C., wahania mocy w gra­
nicach pół stopnia. 

§ 46: Zabrania się umieszczania na etykietach 
nazw i oznaczeń, mogących wprowadzić kupującego 
w błąd, co do jakości, pochodzenia, rodzaju i zawar­
tości wyrobu, etykietą oznaczonego. 

§ 47. Jeżeli fabrykant wódek sprzedaje wyro­
by pochodzenia zagranicznego, nalane do naczyń 
w jego fabryce , a zaopatrzone w kapsle i etykiety 
firmy zagranicznej, jest obowiązany umieścić bezpo­
średnio pod lub nad etykietą wyrażny napis, stwier­
dzający, że produkt został rozlany w jego fabryce. . 

§ 48. Wyroby wódczane, oznaczone na ety­
kiecie, jako wyprodukowane ze specjalnych gatunków _ 
spirytusu (śliwowica, winiak, rum, sfarka, żytniówka 
i t. p.), nie mogą zawierać innych gatunków spiry­
tusu , prócz spirytusu, odpowiadającego ich nazwie. 
Wszystkie inne wyroby tego rodzaju mogą być wy­
dawane z fabryk jedynie po oznaczeniu ich etykietą, 
jako mieszane. 

Wyroby mieszane winny zawierać najmniej lOoio 
spirytusu tego rodzaju, od którego pochodzi . nązwa 
wyrobu. 

Rozdział XlH. Sprzedaż spirytusu i wyrobów 
wódczanych. 

§ 49. Spirytus, przeznaczony do celów lecznl- . 
czych, naukowych i domowych, rozlewa wyłącznie 
Dyrekcja Państwo"'{ego Monopolu Spirytusowego. ,~ 

Spirytus ten nabywać mogą osoby . prywatne 
w ilościach jednorazowo nieprzekraczających 2 litrów 
na osobę. 

Zakłady lecznicze, naukowe, lekarze, dentyści. 
weterynarze, aptekarze, felczerzy i akuszerki mogą 
nabywać powyższy spirytus do celów leczniczy.ch 
w ilościach nieograniczonych za okazaniem legity­
macji zawodowej. 

§ 50. Ze składów fabrycznych i hurtowych · 
woJno wydawać \vódki czyste i gatunkowe jednora­
zowo w ilościach, określonych wart. 75 ustawy 
o monopolu spirytusowym, obliczonych .na 100% ' 
tylko w naczyniach zamkniętych do detalicznej sprze­
daży za świadectwem przewozowem. 

Fabrykom wódek wolno wydawać zaosobnem 
poświadczeniem władz skarbowych lub samorządo­
wych, wystawionem na ,nazwisko odbiorcy, . wódki 
w ilościach ponad 35 litrów płynu na uroCzystości 
domowe, zwyczajem ustalone, jak wesela, chrzciny 
i t. p. Wydane ilości wódek winny być pokryte 
świ adectwem przewozowem, El poświa dc zenie dołą­
czone do ksią~ki świadectw przewozowych. 
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§ 5.1. Spirytus i wódki , mogą być wydawane 
odbiorcom ż hurtowych i de-ti3licznych sprzedaży 
tylko w tych naczyniach i pod temi zamknięciami, 
w których zostały wydane z monopolowych maga­
zynów, względnie fabryk wódek. 

§ 52. Sprzedawcy wódek gatunkowych, spro­
wadzonych z zagranicy w oryginalnych opakowa­
niach firm zagranicznych, obowiązani są zaopatrzyć 
każde naczynie dodatkową etyki~tą swojego przed-
siębiorstwa. " 

o odpowiednie uprawnienie do władzy skarbowej I in· 
stancji z wymienieniem pomieszczeń i naczyń, wyzna· 
czonych do rozlewu, przechowywania wódek czystych, 
składowania przeznaczonego do tego rozlewu spiry­
tusu, oraz podać, czy ma być dokonywany wfabry- , . , 

. ce rozlew wy~ącznie czystych wódek, czy też równo" '. 
cześnie będą wyrabiane wódki gatunkowe. 

Władza skarbowa II instancji decyduje o wnios-
ku po uprzedniem porozumieniu się z Dyrekcją Pań­

.stwowego Monopolu Spirytusowego i zawiadamia 
przedsiębiorcę o zapadłej decyzji oraz poda warunki" o: . 

. na jakich ma się odbywać rozlew wódek czystych.;: ;;;:: c 
§ 53. H urtowi sprzedawcy wyrobów wódczanych: Qdpis zawiadomienia przesyła władza skarł?owa , . 

są obowiązani do prowadzenia osobiście lub przeż 11· .. D k" P . M I ' S' . 

. , -..•. 

swych za'stępców księgi ~ k.ontroli z. akupu 1,' zbytu wy- , - instanCji yre <:]1 anstwowegb onopo uplry,- " ,. \ . hisowego. ' ' , ' , 
rabów wódczanych. Wpisy do księgi należy prowa- ,. , . ; , , " 
dzić bieŻąco :i kolejno, a ukończyć z .każdego dnia § 58 • . Dla urządzenia zgodnie z wymogami :, 
roboczego przed rozpoczęciem ruchu w dniu na- ,§ 56 fabryk, dokonywujących obok wyrobu wódek. ., . 
stępnym. . gatunkowych i ' rozlewu wódek czystych, ,wyznacza , 

się te:-minczteromiesięczny, licząc, od chwili ogło­
szenia niniejszego rozporządzenia. 

Rozdział -XIV. ' Wyrób wódek czystych w okre­
sie przejściowym. 

§ 54. W ' okresie przejściowym od 1 stycznia 
1925, r. wyrób wódek ' czystych na terytorjach, nie­
objętych zupełnym monopolem spirytusowym, może 
być dokonywany ze spirytusu nabytego wyłącznie od 
Dyrekcji Państwowego Monopolu Spirytuso"wego po 
cenie o 10% wyższej od sumy opłaty skarbowej 
i kosztów własnych spirytusu oczyszczonego. ' 

§ 55. Wyrób wódek czystych dozwolony jest 
bądź to w fabrykach wódek gatunkowych, bąd~ 
w rozlewniac:h na ten cel specjalnie . przeznaczonych. 

§ 56. : W fabrykach wódek gatunkowych rozlew 
czystych wódek, przechowywanie ich, oraz składo­
wanie przeznaczonego do tego celu spirytusu, winny 
się odbywać vi oddzielnych pomieszczeniach, niema­
jących żadnej łączności z innemi pomieszczeniami 
fabryki wódek gatunkowych. 

§ 57. Właściciele fabryk wódek gatunkowych, 
zamierzający dokonywać rozlewu wódek czystych, 
winni w ciągu dni trzydziestu, licząc od . dnia ogło­
szenia niniejszego rozporządzenia, wnieść podanie 

§ 59. W fabrykach wódek gatu'nkowych roz- .,. 
lew wódek czystych w terminie, oznaczortymw § 58; 
może być dokonywany w tych samych pomieszcze­
niach i przy użyciu tych samych urządzeń pod wa­

,runkiem, że wyrób wódek gatunkowych nie będzie 
prowadzony jednocześnie z rozlewem wódek czys­
tych, a ponadto cała fabrykacja może być poddaria 
pod stały · dozór organów kontroli skarbowej, wedłu~ 
uznania władzy "skarbowej II instancji. . 

.§60. Dla rozlewu wódek czystych prowadzi 
się oddzielną książkę obrachunkową według przyle­
głego wzoru N2 2, oraz ' książki pomocnicze produkcji 
i rozchodu według wzorów N2N2 3 i 4. 

§ 61. Przepisy, dotyczące wyrobu wódek ga­
tunkowych,. stosują się odpowiednio do. wódek czys­
tych, rozlewanych w fabrykach prywatnych. 

§ 62. Rozciągnięcie zupełnego monopolu spi­
rytusowego na dany obszar będzie dokonane w try­
bie rozporządzenia Ministra Skarbu z terminem 
wejścia w życie najmniej trzymiesięcznym. 

§ 63.' Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie w pietnastym dniu po ogłoszeniu. 

Minister Skarbu: W. arabski . 
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(poz. 201). 

Oznaczenie alkoholu W wódkach gatunkowych za pomocą aparatu odp~dowego. 

W wódkach gatunkowych zawierających obok 
spirytusu I' wody, cukier, syropy i ekstrakty, oznacza 
si~ alkohol po oddzieleniu go z takich wyrobów Za 
pomocą destylacji. 

Dó destylacji posługiwać się można albo spe­
cjalnymdo tego celu służącym aparatem Salerona, 
albo każdym innym aparatem, przy pomocy którego 
można z mieszaniny alkoholu i innych składników 
oddestylewać czysty alkohol w kształcie pary i całą 
jej ilość ·· po skropleniu przeprowadzić do osobnego 
przygotowanego na ten cel naczynia miarowego. 
Zwykle w czasie destylacji ;ulatniają się i skraplają 
wraz z alkoholem olejki eteryczne, zawarte w goto­
wych wy;robach wódczanych i t. p., lecz obecność 
ich w destylacie w większej cz~ści wypadków nie 
wpływana wskazanie alkoholomierza i może być z re­
guły nie brana pod. rozwagę. , W wypadkach wątpli­
wych należy jednak przed destylacją olejki wydzielić 
i oznaczenie alkoholu należy wówczas przekazać la­
boratorjl,lm chemicznemu. F\parat Salerona składa 
się z destylacyjnego naczynia miedzianego z szyjką, 
o pojemności około 0,5 litra, małego chłodnika, któ-

. Ty łączy się za pomocą rurki szklanej lub metalowej 
szczelnie z naczynfem destylacyj nem. 

Do oznaq:enia alkoholu należy odmierzyć do­
kładnie za pomocą cylindra miarowego 100 ctm.3 ba­
danego _płynu, zlać go do naczynia destylacyjnego, 
cylinder wypłukać starannie wodą i wodę tę również 
zlać do naczynia destylacyjneg'o, uważając, aby płynu 
nie utracić przez rozlanie. Mając w. naczyniu desty­
lacyjnem razem . z wodą użytą do płukania cylindra 
miarowego 9koło 200 ctm.3, łączy się naczynie de- . 
stylacyjne za pomocą szczelnych korków i rurki szkla­
nej z chłodnicą, ustawia pod nią 90kładnie wysu­
szony wewnątrz cylinder. miarowy o pojemności 
100 ctm.3 .i rozpoczyna destylację, podgrzewają~ ostroż­
nie naczynie destylacyjne lampą spirytusową lub ga­
zową. Gdy płyn w naczyniu zacznie wrzeć, należy 
podgrzewanie tak regulować, aby z chłodnika wypły­
wał spirytus pojedyńczerni kroplami, a nigdy jedno­
stajną strugą. Gdyby destylat rozpoczął płynąć stru­
gą, lub gdy wskutek silnego ogrzewania płyn z na­
czynia destylacyjnego zostanie przerzucony do chło­
dnicy i cylindra, należy destylację przerwać i rozpo­
cząć ją na nowo, używając do tego ponownie zaczer­
pniętej w powyżej opisany sposób próby. Najodpo­
wiedniej wykonuje się destylację wówczas, gdy z chłod­
nika wypływa 60-80 kropel na minutę. 

Gdy destylacja dobiega końca i w cylindrze płyn" . ' 
dosięga już podziałki 100 cm.3 należy zmniejszy( 
płomień i z chwilą, gdy w cylindrze zbierze się ró~-' 
no 100 cm.1!naJeżygo szybko odstawić i zgasić plo- ~ 
mień lampki. Przez destylację cała ilość alkoholu 
zawarta w badanym płynie wydzieli się i przejdzie . 
do destylatu. a w naczyniu destylacyjnem pozostaną 
inne składniki zawarte W płynie (cukier, syrop, ciała ; 
el,straktywne it.p.). P<?dczas destylacji należy uwa­
żać, aby wydzielające się z badanego płynu pary 
alkoholowe nie ulatniały się szczelinami w korku lub 
ażeby wskutek braku dostatecznej ilości zimnej wo­
dy w chłodniku nie ulatniały się z rurki ( chłodzącej. 

Destylację można wykonywać w miarę potrzeby 
także z większej ilości badanego płynu np. z 250 cm:!, 
500 cm.3 i t. d. W każdym jednak wypadku należy 
przestrzegać, aby I?adany płyn rozcieńczyć przed de­
stylacją równą objętością wody, aby naczynia desty­
lacyjne nie zawierały więcej płynu, jak dwie trzecie 
swojej pojemności, oraz aby otrzymać w każdym 
wypadku dokładnie tyle destylatu, ile płynu wzięto 
do badania . 

Otrzymany destylat należy odstopniować odpo­
wiednim alkoholomierzem, a wynik stopniowania zre­
dukować do normalnej temperatury. 

Celem obliczenia ilości czystego alkoholu w wód­
kach gatunkowych i innych tym podobnych płynach, 
należy zmierzyć i.lóść płynu przy danej temperaturŹe, 
zredukować objętość płynu do normalnej temperatu­
ry i tak zredukowaną objętość pomnożyć przez stop­
niowość destylatu przy normalnejtemperaturze, :a ilo­
czyn podzielić przez 100; 

Przykład: 

Dostarczono' do urzędowej odprawy likier slo: 
dzony. Ilość płynu zbadano' za pomocą naczynia 
miarowego i ustalono przy temperaturze + 18°R. na 
312 litrów. Do oznaczenia alkoholu wzięto 100 cm.a 
i po rozcieńczeniu wodą do 200 cm.B oddestylowano 
z tej próby 100 cm.3• Destylat wykazał przy stop­
niowaniu 36,2 TrI. + 16,0° R = 34,1° TrI. + 12° R. 

Według tablicy II poprawka przy + 18° R. i 34;1° 
TrI. rzeczywistej mocy wynosi na 100 1. - 0,41. 
Przy normalnej temperaturze jest zatem 310,7 litrów 
płynu. 

F\. 310,7 ~< 34,1 105,95 litrów czystego 
zatem ------1"00-- = a I k o h o I u zawartego 

w likierze. 
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Nfi 28. 

. Załącznik do rozp. Min. Skarbl' 
z dnia 12 marca 1925 r. poz. 201. 

Wzór N~ 1 
(§ 32 fOZp. wykon.). 

Urząd Rkcyz i Monopolów ........... _ ..... ............. ....... _ 

Okrąg Kontroli Skarbowej .... ......... ....... __ ............... _ 

K S I F\ 2 K l\ O B R 1\ C H U N K OW l\ 

Fabryki wódek gatunkowych w ...... .. .. ....... ..... ................ ............... .. ...... ..................... _ ........................... _ 

. należące} do ........... ___ ................................. __ .......... _ ...... ... , .......... _ ... _ .... __ .. _ .. _ ...... ,~ ... na rok 19_ .. _ 

Objaśnienia i pouczenia. 

···:·",1'0' Przychód składa si~: a)zilości spirytusu czystego (oczyszczonego) j ' prżyjętego według świadectw 
przewozowych; b) z domieszek alkoholowych otrzymanych z zewnątrz i przeznaczonych do wyrobu 
wódek gatunkowych (morsy, esencje, koniak, rum i t. p.zawierające alkohol) i c) z nadwyżek, Ujaw­
nionych przy rewizjach i w przesyłkach. 

2. Dzienny rozchód gotowych wódek gatunkowych wpisuje się do książki .obrachunkowej sumarycznie 
z książki pomocniczej wzoru N!! 3. Zaniki zaś drogowe i składowe w miarę ich ustalania. 

3. Przy wpisywaniu rozchodu setne części litra alkoholu do 0,05 opuszcza się, a od 0,05 włącznie przyj­
muje się za 0,1 litra. 

4. Rubryki przychodu, obrotów wewne:trznych .i rozchodu na zewnątrz są tak ułożone, by można było 
w każdej chwili, w miarę potrzeby, wyprowadzić książkowo pozostałości; niema zaś potrzeby wypro­
wadzania takich pozostałości - codziennie. 
Pozostałości obęjmują: a) czysty spjryŁus w zbiornikach (rubr. 12). b) gotowe wyroby wódczane w bu­
telkach zamkniętych i oddanych do magazynu (rubr. 13), c) domieszki alkoholowe pochodzenia z zew· 
~lątrz (rubr. 14), d) w wyrobach i przerobie - gotowy produkt w zbiornikach i w niewykończonym 
rozlewie i półfabrykaty (rubr. 16). Dane rubryki 16 otrzymuje si~ z książki produkcji wzoru N2 4. 

~. Naliczenia opłaty monopolowej za nadwyżki i t. p. oraz uiszczenia uwidoczniają się w uwagach. 

6. Ostatniego dnia każdego miesiąca odpowiedzialny kierownik przedsiębiorstwa zamyka książkę obrachun­
kową, sporządza odpis tej książki wraz z zamknięciem za odnośny okres obrachunkowy i po stwier­
dzeniu zgodności tego odpisu na miejscu · przez organa kontroli skarbowej przesyła go wprost do właś­
ciwej władzy skarbowej ' II instancji. . . ' 

Gdyby do 5 dni po upływie miesiąca obrachunkowego organ skarbowy nie przybył do przedsiębior­
stwa celem sprawdzenia i potwierdzenia zgodności odpisów, winien kierownik przedsiębiorstwa przesłać 
za w~nym podpisem powyższy odpis władzy skarbowej li instancji. 
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Izba Skarbowa .5trona l. 
Wz6r NI 2. 

, ttrl,ąó ftkcyz ,j Monopolów ....... _ ............. ,. M"~ •. ~ •. ,,. ,., (§ 6Orozp •. wykon.) • .. 

',Okrąg Kontroli Skarbowej ,_ ...... ., ........ _ .. _ ........ _ 
....... 

K S 11\ 1: K 1\ O B R l\ C H UN'K O W 1\ 
Fabryki . wódek c:zy~tych w " ... ......... _ ...... _ ............... _ ........... _~:. ~~.,~ .. : .................... -: .. : ......... :.;;~;','"-: ,_"-':'" 

należącej do .................. ~.~_ .. .. _ ..... _ .. _ ................ ..: ...... _ .. : ........ .:::L.:... .... : __ ..... ___ .:na ' tok?19 ...... ~ .. : .. 

" Qbjaśnienia pouczenia. 

,:'--Przychód składa się: a) z ilości ' sp-i~yt~;~~ oczyszczonego, przyjętego " według świadectw przewolowycIi 
i b) z nadwyżek, ujawnionych przy rewizjach i przesyłkach. 

2. Dzienny rozchód wódek czystych i -spirytusu 'wpisuje si~·· do książki . ob raehtmkowej ~umar-ycżnłe 
z książki pomocniczej wzoru Ni! 3. Zaniki zaś drogowe i składowe w miarę ich ustalenia. 

;3. Przy wpisywaniu rozchodu setne części litra alkoholu do 0,05 opuszcza się, a od 0,05 włącznie przyj 'i 
muję się za 0,1 litra. 

4. Rubryki przychodu, obrotów wewnętrznych i rozchodu na zewnątrz są tak ułożone, by można było: 
w każdej chwili, w miarę potrzeby, wyprowadzić książkowo pozostałości; niema zaś potrzeby wypro": 
wadzania takich pozostałości - codziennie. ;: 

~. Naliczenia opłaty monopolowej · zifl nadwyżki j t. p. oraz uiszczenia uwidoczniają się w uwagach. 
€i. Ostatniego dnia każdego miesiąc~ odpowiedzialny kierownik przedsiębiorstwa zamyka książkę obrachum 

kową, sporządza odpis tej książ~i wraz z zamknięciem za odnośny okres obrachunkówy i po stwier­
dzeniu zgodności tego odpisu na miejscu przez organa kontroli skarbowej przesyła go wprost dq 
właściwej władzy skarbowej II instancji. " " 
Gdyby do 5 dni po upływie miesiąca obrachunkowego organ skarbowy nie przybył do przedsiębior.: 
stwa, celem sprawdzenia i potwierdzenia zgodności odpisów, winien kierownik przedsiębiorstwa przesłae; 
za własnym podpisem powyższy ,odpis władzy skarbowej II instancji. ' 
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(Strona J), 

~------------------------------------------------------~----------------~----~---~" ~ .. -
Pozostaje spirytusu oczyszczonego 
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(~tl'ontf l). Wzór Nt !j 
(§§ 33 i 60 przep, wykoru) 

Izba Skarbowa,, __ _ ---------_ ........ _ ....... -
~rząd al<cyzl monoRQI.ów ........ ,.,._ .. -. __ ... _._ ........... _ .... . 

J . 

Ihs'pektorat Kontrołi' Skarbowej w •... _; ........ ____ . __ _ 
;i ' 

KSIł\tK1\ PODRĘCZN1\ 

dla zapisywania podług świadectw przewozowych dziennego ueczywistego rozchodu spirytusu .: 
. : j b' f ' b . d k k h o lOk' • ' l : ego wyro ow w a ryce wo e gatun owyc l l leroW w ......... ;._ ........... .......................... _ .. ., ............. __ ....... _ ....... _ ....... :. 

,. . należącej ci:o ........................... ........... ................. _ ........ ........................... .,.-........... __ .. ~ .. -..................................... ~ , 

na rok 19 ............. ~ .... . 

u W 1\ G 1\. Książka niniejsza służy tylko dla kontroli miejscowej, jako pomocnicza do książki obrachun­
kowej. Odpisów miesięcznych tej książki. nie przedkłada sią. 
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W Y D fi. N O 

Dzl~ń. 
Rdtes odbiClrcy s z t u k o P o i e m n o ś c i i1oś~litrów 

miesiąc 
i Ng świadt!chl/a w l i t r a c h M o c 100° U w C g i 

I. 
pr1ewottlWE!go 

I 
·alkóholu 

rok , 
, 

I .-" - Ul " " I " , m . 

l I 2 3 I 4 5 I fi I 7 8 !) 10 

I I , 

.. ' 

I I '. 

(Stl'ona 7). Wzór He 4 
(§§ 33 i 60 rozparz. wykon.), 

Izba Sl{arbowa ................................... ..................................... ~ .. ........................... _ 

Urząd akcyz i monopolów , . ................................ .......... . ........... ... _ 

Inspektorat Kol1troli SI<arbowej w ...................... ........ .................... _ 

K S I /li K fi P R O D U K C JI 

w fabryce wódek ............... ............... .,. .................. : ............. _ ................................ .. .. ...... _ 

\V _ ... ___ ............ ....... ................ _ ........... _ ............. _ .................................................. ... .. ........... ............. . 

, należącej do .. , .................... -.............................. _ ... _ ..... _ ... _ .................................. ...... ........ _ 

na rok 19 .. _ ...... _ 

U W PI G Pt. Książka niniejsza, jako pomocnicza do książki obrachunkowej służy tylko do zapisywania obro':' 
tów wewnętrznych. 

OdpIsów miesięcznych tej książki nie przedkłada się· 

(Strona 2), 
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